

Izhaja  
v ponedeljek, sredo  
in petek.

Stane mesečno Din 7—  
za inozemstvo Din 20—.  
Pešamezna številka  
1 Din.

Račun poštno-čkovnega  
zavoda števil. 10.666.

# NOVA DOBA

Uredništvo  
in upravnništvo:  
Celje  
Strossmayerjeva ulica 1,  
pritličje.  
Rokopisov ne vračamo.  
Oglaš po tarifu.  
Telefon int. števil. 65.

## Kmeto-demokratska koalicija

priredi

v nedeljo, dne 28. oktobra 1928 ob  
pol 3. uri popoldne v veliki dvorani  
Celjskega doma v Celju

:-: MANIFESTACIJSKI ZBOR :-:

Na zboru govorita voditelja Kmeto-demokratske koalicije dr. Vladko Maček in Svetozar Pribičević in drugi poslanci KDK.

...

Somišljeniki, pridite v velikem številu manifestirat za močno državo enakopravnih Slovencev, Hrvatov in Srbov, za dobro in čisto upravo, odstranitev korupcije in policijskega režima ter svobodne volitve!

Živela Kmeto-demokratska koalicija!

## Po velikem shodu v Sisku.

Včerajšnje zagrebške »Novosti« pišejo: »Včerajšnji shod v Sisku je bila nedvomno največja dosedanja manifestacija moči Kmeto-demokratske koalicije. Že dosedaj so bili njeni shodi večji in jačji kot zbori katerekoli druge politične stranke. Toda včerajšnji shod je očitno še prekosil prejšnje shode Hrvatske seljačke stranke, pri katerih je bilo že tudi navzočih po nekoliko deset tisoč ljudi. Celo beograjski listi pravijo, da je bilo na shodu v Sisku navzočih trideset do petdeset tisoč ljudi, medtem ko so zagrebški poročevalci skoraj soglasno cenili udeležbo na 50.000 ljudi. Na vsak način je došlo ogromno število pristašev v Sisek, da slišijo tam svoje politične voditelje. Bilo je Hrvatov in Srbov pod hrvatskimi in srbskimi zastavami, tako da je bil shod obenem manifestacija hrvatsko-srbske sloge in hrvatsko-srbskega edinstva. Ta moment pada najbolj v oči in ta moment mora tudi vsakega pravega in razumnega patrijota najbolj veseliti. Ker je to resnična, stvarna pridobitev za nas vse tu, za Hrvate in Srbe, ki smo cela desetletja trpeli vsled hrvatsko-srbske nesloge, da celo mržnje, ki jo je presekal vneta delo hrvatsko-srbske koalicije za idejo narodnega edinstva. Toda po vojni se je ta nesloga in mržnja znova razplamtela in Bog ve, kaj bi bilo danes, da se nista našla pred letom dni na jedni liniji Stjepan Ra-

dić in Svetozar Pribičević in da ni bila ustvarjena Kmeto-demokratska koalicija.

Ako hočemo soditi po včerajšnjem shodu v Sisku, se je misel hrvatsko-srbske sloge in hrvatsko-srbskega edinstva globoko ukoreninila v širokih slojih hrvatskega in srbskega naroda v teh krajih. Kar je bilo različnih nijans v govorih poedinih govornikov in kar danes poedinu zagrebški časopisi še močneje podčrtavajo, to ni tolike važnosti za stvar samo, to je za samo manifestacijo hrvatsko-srbske sloge. Ko je bila svojedobno ustanovljena hrvatsko-srbska koalicija, so bili v njej poleg hrvatskih naprednjakov in srbskih samostalcev še pravaši (»domovinaši«) in srbski radikali (prečanski seveda). Pravaši in radikali niso »priznavali« Srbov, odnosno Hrvatov, so pa ipak skupno delovali in nikomur ni prav nič naškodilo to medsebojno »nepripravljenost«. Pozneje so radikali zapustili koalicijo, odpadli so tudi nekateri pravaši, dočim oni pravaši, ki so v njej ostali, še nadalje programatično niso »priznavali« Srbov. Konečno je bila hrvatsko-srbska koalicija navzlic vsemu temu najhomogenejša stranka, četudi je ostala do svojega konca ločena na hrvatsko in na srbsko samostojno stranko. Zato različne nijanse v govorih poedinih govornikov in v komentarjih poedinih zagrebških listov z ozirom na povdaranja hrvatskega ali srbskega niso velike važnosti. Jedni so si to manifestacijo razlagali v prid svobodni Hrvatski, drugi v prid ravnopravnosti in enakosti vseh pokrajin naše države, tretji pa splošno kot manifestacijo za revizijo ustave v smislu sklepov KDK z dne 1. avgusta. V stvari pa je to manj in več jedno in isto.

Ker cilj borbe Kmeto-demokratske koalicije je revizija ustave, odnosno uzakonitev nove ustave, katera ima zajamčiti ravnopravnost in enakost vseh naših »historično-državnih in narodno-političnih individualitet«. Vsi vemo, kdo so te individualitete. To so Hrvatska, Slovenija, Srbija, Črna gora, Bosna in Hercegovina, More to biti tudi Vojvodina in Južna Srbija (Makedonija). To je pravi cilj borbe Kmeto-demokratske koalicije, vsled česar ni treba nikogar motiti oblika, v katero odeva jeden ali drugi ta cilj. Vse te oblike hočejo koncem koncev reči le jedno: tako kot je bilo doslej, ne more več biti, hegemonisti z beogradske čaršije ne smejo več ostati jedini oblastniki v državi, država se mora tako preurediti, da bodo v njej ravnopravni in enaki, svobodni in zadovolj-

ni vsi, Hrvati, Srbi in Slovenci. Kako pa se v tem pravcu preuredi država, to je stvar dogovora in sporazuma. Ako pa je karkoli stvar dogovora in sporazuma, ne morejo zmagati skrajnosti. Tako je bilo vedno na svetu, odkar se ljudje sporazumevajo in dogovarjajo, in tako bo ostalo tudi v bodoče. Zato je na shodu v Sisku najvažnejša manifestacija hrvatsko-srbske sloge in hrvatsko-srbskega edinstva, medtem ko so razne nijanse v govorih in časopisih, kakor rečeno, manjše in postranske važnosti. Vendar pa bi bilo slabo, ako bi ostalo samo pri tej manifestaciji. Ker naj je bila velika kakorkoli, naj je pokazala še tako ogromno silo Kmeto-demokratske koalicije, vseeno je bila samo manifestacija. Sedaj še-le bo prišlo polagoma delo, katero je treba opraviti na podlagi teh manifestacij z močjo, ki jo je dal narod koaliciji na razpolago: treba bo izdelati in izvojevati revizijo ustave, katera bo prinesla ravnopravnost in edinstvo vseh gori omenjenih »historično-državnih in narodno-političnih individualitet«.

Od resničnega dela pa smo vključ velikemu moralnemu uspehu shoda v Sisku, dostavljamo mi, še daleč. Ponajveč vsled trdovratnega odpora onih beograjskih političnih krogov, ki se z vsemi sredstvi bore za svojo moč in ugled. Da to ne pomenja malo, kaže dejstvo, da sede njih somišljeniki na vseh važnih mestih državne reprezentance v zunanjem svetu in državne administracije doma; ako bi ta pozicija ne pomenila tudi materijelno ogromnih dobičkov za posamezne osebe, odkod bi pa sicer imeli toliko korupcijskih afer in pa celo od sedanje vladne večine priznavano potrebo po antikorupcijskem zakonu? Ta trdovratni odpor je tudi razlog, da se pri nas sedaj bolj misli na boj in na obrambo kot na konstruktivno delo, kot na sestavo in utemeljitev revizije ustave in s tem zvezane postavodaje. Vendar pa bi bila tu po našem mnenju mogoča tudi vzporedna akcija: treba bo poleg energičnega boja tudi ustvarjati ogroditve naše bodoče notranje državne ureditve. Lahko to z ozirom na varnostne klavzule za politične in narodne manjšine v posameznih bodočih upravnih področjih ne bo.

## Zagrebška posvetovanja poslancev KDK.

V soboto in ponedeljek se je vršila plenarna seja skupščinskih poslancev KDK, katere se je udeležilo okrog 80 narodnih poslancev, torej skoraj vsi.

Mnogo se je opazilo, da je bil navzoč tudi dr. Gregor Žerjav kljub temu, da je potreben miru. Razpravljalo se je na podlagi Pribičevićevega političnega referata o vseh tekočih vprašanjih, vendar pa se posamezni zaključki niso objavili, temveč samo sklep, da se izreka zaupanje predsednikoma KDK dr. Vlad. Mačku in Svetozarju Pribičeviću in da se je klub posvetoval o »nalogah nadaljne odločne borbe do končne zmage«. Včeraj sta imela seje poslanska kluba SDS in HSS, vsak za se. Konstatiralo se je, da se oba kluba strinjata glede svojih nazorov o velikih narodnih in državnih problemih, kateri se sedaj v javnosti obravnavajo.

## Poslanci KDK zapustili ljubljansko oblastno skupščino.

Dasi bi ravno slovenska klerikalna kot večinska slovenska stranka imela največ interesa, da bi podpirala našo prečansko fronto v boju z beograjskimi hegemonisti, dela iz malenkostnih osebnih in strankarskih koristi ravno narobe. V Beogradu z dr. Korošcem, v časopisju in v obema slovenskima oblastnima skupščinama podpira in zagovarja hegemonistični režim ter svoje beograjske zaveznike kakor le more. V ponedeljek je na seji oblastne skupščine, v Ljubljani stavila KDK opozicija s socialističnim poslancem Sitarjem vred rezolucijo, v kateri ljubljanska oblastna skupščina obsoja in obžaluje dogodke z dne 20. junija v Beogradu. Rezolucija končuje tako:

»Ljubljanska oblastna skupščina v Ljubljani odločno apelira na vse merodajne činitelje, da dajo čimprej popolno zadoščenje kruto žaljenemu hrvatskemu narodu in sprejmejo enodušne narodove zahteve po svobodni Hrvatski v svobodni naši skupni državi. Slovenci, zastopani po svojih poslancih v ljubljanski oblastni skupščini, izražajo s tega mesta svoje odkritosrčne globoke bratske simpatije do Hrvatov ter izjavljajo, da jih bodo verno, zvesto in bratsko podpirali v poštenu borbi za pravico, svobodo in enakopravnost.«

Nič strašnega bi ne storila torej tudi visoka ljubljanska oblastna skupščina, ako bi sprejela to rezolucijo, že iz dostojnosti in kurtoazije napravila hrvatskemu narodu, če že ne s človeškega in srčnega stališča. Vendar pa predsednik te skupščine dr. Natlačan ni hotel te rezolucije prečitati, vsled česar je poslanec SKS, inž. Zupančič v prepiru zaklical: »Če nečete čitati predloga in obžalovati umora, smatram, da se večina solidarizira z beo-

## Vidovdanska ustava.

Poljudno-poučna razprava.

(Sestavil dr. Ervin Mejak.)

(Dalje.)

ad 3. Ministrstvo za vojsko in mornarico je pristojno za vse posle vojaškega značaja. Vojni minister upravlja in organizira vojsko in mornarico, vojaške naprave in vsa sredstva vojaške sile ter predpisuje pravila komandnega, disciplinskega in upravnega značaja.

ad 4. Pristojnost ministrstva trgovine in industrije obsega skrb za zunanjo in notranjo trgovino, industrijo in obrt, za kredit v gospodarske nameštne sploh, za različne vrste zasebnega zavarovanja kot življenja, imanja i. dr., za pouk v vseh panogah trgovine, obrti in industrije.

ad 5. Finančno ministrstvo ima nalogo, da upravlja državne finance. V ta namen izdeluje predlog državnega proračuna in vseh finančnih zakonov, skrbeč za sredstva, da se doseže ravnovesje v proračunu; zbira po svojih organih in napravah državne prejemke ter jih razporeja v smislu državnega proračuna in finančnih zakonov; zastopa proti zasebnikom in pred oblastmi državno imetje in materijelne državne interese, katero delo opravlja v

tem ministrstvu generalna direkcija državnega pravobranstva, kateri je tudi podrejen osek sodnega oddelka za Slovenijo in Dalmacijo, znan pri nas pod imenom finančna prokuratura; dalje nadzira finančno ministrstvo vse organe in naprave finančne stroke; rešuje vsa vprašanja valute in izdajanja državnega papirnatega in kovnega denarja ter nadzira naprave, ki izdajajo bankovce; upravlja državne dolgove in kataster; nadzira samoupravne finance, skrbi za njih dobro stanje in vodstvo ter odobruje proračune in druge ukrepe samoupravnih korporacij, za katere je po zakonu pristojno.

ad 6. V ministrstvu za socialno politiko se rešujejo vse zadeve, ki se tičejo javne pomoči in izboljšanja življenjskih predpogojev državljanov. Sem spadajo najrazličnejše stvari. Zaščita dece in mladine, delavska zaščita, nekaj časa po vojni zaščita beguncev, posredovanje dela, inspekcija dela, obrtno nadzorništvo, pomoč brezposelnim, ureditev delovnega časa, skrb za invalide in sirote, izseljeništvu, vse vrste javnega zavarovanja, razdelitev raznih miloščin in podpor, skrb za prehrano, stanovanjsko vprašanje, pobiranje draginje, ukrepi zoper verižništvo in oderuštvo, protialkoholna akcija in tudi štetje prebivalstva in ži-

vine spada v delokrog ministrstva za socialno politiko.

ad 7. Oglejmo si delokrog ministrstva za agrarno reformo. Pod pojem agrarna reforma spada z ozirom na razmere v naši državi: 1. Odprava kmetovskega (čivčijskega) odnosaja v Bosni in Hercegovini ter v novih krajih Srbije in Črne gore, s čimur se proglašajo dosedanja kmetje (čivčije) za svobodne lastnike dosedanjih kmetovskih zemljišč proti od države garantirani primerni odškodnini dose-danjim lastnikom (age) teh zemljišč. 2. Odprava kolonskega (težaškega) odnosaja med gospodarji zemljišča in težači v Dalmaciji.

3. Razdelitev veleposestev onim državljanom, ki se bavijo z obdelovanjem zemlje ter zemlje sploh nimajo ali je nimajo v dovoljni meri, t. j. toliko, kolikor je morejo sami s svojo družino obdelovati. Ta veleposestva, med katera spadajo vsa fidejkomisna posestva in ona posestva, katerih površina znaša vsaj 100 oralov za poljedelstvo sposobnega zemljišča, odvzame država veleposestnikom proti primerni odškodnini, ki jo določa zakon. Mimogrede bodi omenjeno, da je država odvzela brez odškodnine vsa posestva bivše habsburške dinastije in članov habsburške cesarske obitelji, vsa posestva dinastij sovražnih držav

in vsa posestva, ki so se nekdanj darovala tujcem za usluge, storjene Habsburžanom, pa še niso prešla v tretjo roko.

4. Dalje pridejo po agrarni reformi vsi večji zasebni gozdni kompleksi v državno last proti odškodnini njihovim lastnikom ter imajo v takih gozdvih kmetovalci pravico do paše in drv za kurjavo in stavbe.

Za vse to veliko in komplicirano delo je pristojno ministrstvo za agrarno reformo, ki izdeluje zakonske predloge in uredbe o agrarni reformi ter jih izvršuje po svojih organih; dalje organizira in vodi razdelitev zemlje, kolonizacijo, prevzem velikih kmetijskih in gozdnih posestev v državne roke, vodi razrešitev in ureditev kmetovskih, kolonatskih in podobnih razmerij ter skrb v zvezi s tem za pospeševanje kmetijstva vobče.

ad 8. Naloga ministrstva za poljedelstvo in vode je v poljedelskih zadevah pospeševanje vseh panog kmetijstva; širjenje kmetijskega znanja med narodom z ustanavljanjem raznih vrst kmetijskih šol, tečajev in knjižnic; s prirejanjem razstav in poučnih ogledovanj; dalje vodi skrbstvo o kmetijskih institucijah in kmetiskem zavarovanju, skrbi za poljsko policijo in za zdravje domačih živali; v vodnih zadevah pa skrbi za vzdrževanje, izboljš-



grajskimi Puniši Račići. Klerikalci so bili, prosimo, uvaženi in so s pomočjo svojega večinskega glasovalnega aparata brez debate izključili posl. Zupančiča od osmih sej. Vzpričo tega nasilja so oblastni poslanci KDK v odgovor morali zapustiti dvorano. Razume se, da bode imel ta dogodek tudi še druge posledice.

### Nedelavnost sedanje Narodne skupščine.

Poslanci, ki še sede v Narodni skupščini po usodnih dogodkih 20. junija 1928, radi povdarjajo na svojih shodih, kako važno je, da tamkaj »delajo«, četudi so morali skupščino zapustiti skoro vsi hrvaški in del slovenskih poslancev. Ker se radi s tem »delom« postavlja tudi naši klerikalni poslanci, je treba ugotoviti sledeče: od 20. junija do 19. oktobra je skupščina imela celih 6 sej, na katerih ni spregovoril ali stavil kakega predloga niti jeden vladni poslanec, torej tudi slovenski klerikalec ne. Sprejeli so že preje pripravljene vladne predloge in zakoni o državljanstvu, o begluku, čekih, menicah, odvetnikih in državnih pravnih, stvari tedaj, ki nimajo s sedaj važnimi gospodarskimi in političnimi problemi v državi nobene zveze. Odobril se je tudi beograjski čaršiji 50-milijonski popust za plačilo dobav iz reparacij, kar so grajali celo Srbijanci! Zakaj so poslanci KDK zapustili vsled dogodkov 20. junija Narodno skupščino, vsak otrok. Pred tem pa so vzdržno zagovarjali in branili prečanske koristi. Predlagali so na pr. odpravo dohodnine v l. 1928, prvič, ker je Srbijanci itak niso nikoli plačevali in drugič, ker je itak že sprejet novi davčni zakon, ki stopi v veljavo že 1. januarja 1929, torej še v tekočem finančnem letu. V spominu so ostri boji KDK proti državnemu proračunu, ki še neprestano težko obremenja zlasti Slovenijo, za ureditev pokojnin pri staroupokojencih, za enakomerno porazdelbo kreditov iz državnih kreditnih zavodov, za odpravo korupcije itd. Pokazalo pa se je, da bode treba pri nas in za nas preurediti sploh celo državno upravo in upeljati širšo samoupravo z dovoljnimi garancijami za kontrolo in upoštevanje političnih ter plemenskih manjšin. Narod to absolutno zahteva in od te zahteve KDK ne more in tudi ne sme odstopiti.

### Domače vesti.

d **Mestna organizacija SDS v Celju** vabi na sestanek članstva, ki se vrši danes, v sredo zvečer ob pol 9. uri v klubovi sobi Celjskega doma.

d **Živahno udeležbo na nedeljskem manifestacijskem zboru KDK** naznajo številne prijave za udeležbo iz Savinjske doline, Posavja in iz Hudinjske doline. Celo iz Konjice, Slovenske Bistrice in Maribora se javlja udeležba. Treba pa je še dela te zadnje dni, da bode celjski shod res lepa manifestacija naše moči in naše ideje!

ševanje in ukoriščanje voda, vodnih tokov in za vodno policijo ter ima skrb za varstvo zoper škodljive učinke voda in za povzdigo kulturne vrednosti zemljišč. To ministrstvo nadzira tudi delo uprave državne razredne loterije in razporeja njen čisti letni dohodek za pospeševanje narodnega gospodarstva po zakonu o razredni loteriji. Končno to ministrstvo zbira, razporeja in izroča javnosti statistične podatke o vseh podrejenih mu panogah.

Ad 9. V delokrog **ministrstva za pravosodje** spada vobče, vrhovno upravljanje vseh administrativnih poslov sodišč kakor tudi vrhovno upravljanje vseh oblastev in naprav (na. pr. kaznilnic), kar jih je podrejenih temu ministrstvu.

Ono posebno skrbi, da sodišča in državna pravdnitva izvršujejo točno vse posle, ki so jim naloženi po zakonu; da po zakonih svojega resorta izdeluje načrte potrebnih dopolnil, izprememb ali načrte celotnega zakona, vse to primerno času in potrebam naroda; upravlja po svojih podrejenih organih kaznilnice in proučuje vsa ekonomska vprašanja, ki se tičejo sodišč in kaznilnic. Minister za pravosodje je tudi čuvar državnega pečata, kate-rega pritiska v imenu kraljevem na

d »**Sisek zopet velik polom KDK**«. Pod tem res nekoliko presenetljivim napisom poroča danes »Slovenec« svaštva o »pcolomiji« KDK v Sisku. Sicer je bilo tam celo po poročilu beograjske »Politike« navzočih 25.000 ljudi, t. j. polovica vseh klerikalnih volilcev v mariborski oblasti — pa polomija je bila vsejedno!

d **Najnestrpnejše pričakujejo nedeljski shod KDK** v Celju naši klerikalni »voditelji«. Vsaj ta utis delajo nekoliko konfuzne novice v »Slovencu«. Vendar pa bi bilo boljše molčati, ljubi črni bratje: zdi se nam namreč, da prihajajo tudi vaši najzvestejši do prepričanja, da smejo tudi oni vodo pridigati in vino piti. Če se bodo njihovi »voditelji« drenjali med zborovalci in z užitkom poslušali mesto znanih svojih slamorezcev govornike in politike velikega formata, zakaj bi ne imeli klerikalni kmetje in delavci iste pravice? Zato bodo tudi protihodiči v okolici malo zalegli. In tako grdi ne smete biti, da nam grozite, češ da bi nas sicer lahko nabili, vendar pa ste si premislili... Ljudje so tako hudobni in si to junaštvo in to moč lahko napačno razlagajo!

d **Osemdesetletnico** je praznoval v pondeljek g. Martin Cilenšek, upok. gimnaz. profesor v Celju. Jubilant je gotoveljski rojak; kot profesor je služil spočetkoma v Ljubljani, pozneje pa 9 let v Ljubnem in nazadnje 25 let na takrat deželni gimnaziji v Ptuj. Gospod. profesor je znamenit botanik, ki je napisal deloma za Mchorjevo družbo (»Naše škodljive rastline«), deloma za leposlovne in gospodarske časopise dolgo vrsto botaničnih spisov. Pečal se je tudi z geološkimi in topografskimi spisi. Pristrčne častitke in še veliko srečnih ter zdravih let!

d **Osemdesetletnica prof. Vekoslava Spinčića**. Včeraj je obhajal v Zagrebu svojo osemdesetletnico znani istrski rodoljub prof. Vek. Spinčić. Bil je dolga leta istrski deželni in državni poslanec ter se je mnogo bavil z znanstvenim pisateljevanjem. Njegovo znamenito delo »Črtice o hrvaški književni kulturi v Istri« bode obdržalo trajno vrednost.

d **Rapalski večer** v izbranim vspremem predi celjska podružnica Jugoslovenske matice dne 11. novembra v veliki dvorani Narodnega doma.

d **Ljudsko vseučilišče v Celju**. 29. t. m. bo predaval g. Ludvik Fajgel, šef tenenske telef. tehn. sekcije v Celju, o **radiofoniji**. Ta tema, ki je tako aktualna, bo gotovo zanimala vse sloje. Slišali bomo tudi majhen radio-koncert. V novembru bo otvoril g. predavatelj pod okriljem Ljud. vseučilišča tečaj za natančno proučevanje radija. Pri glasitve se sprejemajo v pondeljek po predavanju. Tudi tozadevne informacije se dobe takrat.

d **Celjska posojilnica** je naklonila državni krajevni zaščiti dece in mladine v Celju za božičnico 2.000 Din. Bodi blagi dobrotnici izrečena pristrčna zahvala!

d **Anderwaldov slučaj**. Piše nam celjski obrtnik: »Čital sem Vaše poro-

čilo o zadnji seji celjskega občinskega sveta in reči moram, da me je obravnavanje prošnje našega tovariša Anderwalda za zvišanje milostne podpore zelo razburilo. Kakor je to delikatno in neprijetno reči, moram pa vendar primerjati: če se drugemu prošnjiku g. M. da 700 Din in se mu zagigura v mestni hiši stanovanje, zakaj pa potem da revnemu in težko bolnemu Anderwaldu samo 50 Din in odkazilo prošnje — brez priporočila, pravijo — na mestni ubožni svet? Ali je to razlika med Nemcem in Slovencem? Ali je to nagrada za to, da je bil Anderwald vedno dober Slovenec in naroden volilec, dasiravno mogoče ni mogel voliti za demokratsko-radikalno-klerikalno koalicijo v Celju? In kako izgledajo take stvari iz človeškega stališča, s stališča ugleda naše mestne občine? Ponovni apel na večino, ki je ob volitvah in še kasneje toliko paradirala s »socijalnimi« gesli, je gotovo zastoj; treba bode privatne pomoči. Zapomnil pa si bodemo dobro ta nečloveški slučaj! Bodemo videli, če se vendar ne bode maščevalo tako preganjanje in stiskanje nevezev!«

**Suknje**



zimске iz finega double, dolge, 595 do 1050 Din, kratke 398 do 730 Din, finega črnega sukna 995, 1190 Din, kratka usnjena 980 do 1250 Din, fantovska suknya iz double 260 do 380 Din, angleškega sukna 265 do 385 Din, hubertus plašči in pelerine za gospode 430 do 610 Din, fantovske 220 do 310 Din, dežni plašči 160 do 690 Din, delavni plašči 98 do 180 Din, obleke iz vseh vrst blaga 335 do 1050 Din, dalje moderne, sportne, pump in štajerske hlače, klobuke v vseh modernih barvah, čepice, kravate, naramnice, rokavice, nogavice, deželne kupite najcenejše v veletrgovini

**R. Stermečki, Celje.**

Oglejte si izložbo in ogromno zalogo. Nakup neprisljen.

d **Žalostinke na dan Vseh svetih** zapoje združen moški zbor »Celjskega pevskega društva«, »Oljke« in »Mihelčičevega zbora« ob običajnem času na okoliškem in potem na vojaškem pokopališču. Peli se bodete »Narodna nagrobica« in »Na grobeh«. Vsi peveci so vabljeni, da pridejo k pevski vaji v soboto 27. t. m. ob 18.30 uri v pevsko sobo CPD. Potrebne note naj prinesejo s seboj. Daljine vaje se bodo določile tam.

d **Samomor v celjskem mestnem vrtu**. V mestnem vrtu se je v pondeljek zvečer ustrelil 37-letni Jakob Rotnik, doma iz Velenja. Služil je 9 let pri orožnikih, bil je pa radi pijančevanja odpuščen iz službe in je bival nazadnje v Ljubljani. V pondeljek so ga videli popivati po celjskih gostilnah. Vstrelil se je na klopi ob cesti skozi park ter so ga našli tam včeraj zjutraj z revolverjem v roki. Smrt je morala takoj nastopiti, ker je šel strel v desno senco in izstopil na levi strani glave. Imel je pri sebi hranilno knjižico za 2.000 Din in pismo, v katerem pravi, da je prišel do prepričanja, da nima življenja zanj nobenega smisla. Denar se naj porabi za pogreb in za pogrebe.

železnice, pomorskega in rečnega brodarstva; nadzira gradnjo in izkoriščanje zasebnih industrijskih in privilegiranih železnic in ravno takih brodarstev podjetij; dalje skrbi za uvedbo in vzdrževanje prometa z avtomobili in električnimi železnicami kot dopolnitve železniškega in brodarkega prometa; predpisuje tarife za državne železnice in državno brodarstvo ter odobruje tarife za vsa zasebna in privilegirana prometna podjetja, ki so v javni uporabi; vzdržuje zvezo z inozemskimi prometnimi podjetji ter se po svojih odposlancih udeležuje mednarodnih kongresov in konferenc v prometnih zadevah; sklepa pogodbe in konvencije, ki se tičejo prometa; odobruje vse pravilnike, s katerimi se uravnava prometna služba kakor tudi predpise, ki uravnava razmere med prometnimi podjetji in državljanji; odobruje vozne ređe za potniški promet na železnicah, z ladjami in drugimi podjetji za javni promet; odobruje vozne olajšave in popustovnin ter predpisuje pravilnik o dovoljevanju olajšav in brezplačnih voženj.

(Dalje prih.)

**Razširjajte „Novo Dobo“!**

d **Iz celjske policijske kronike**. Na silen nočni pevec. V nedeljo proti 11. zvečer se je vračal 37-letni delavec Franc Cocej s svojo ženo glasno prepevač po državni cesti skozi Gaberje domov. Podpreglednik finančne kontrole A. K., ki stanuje v Gaberju, se je vsled petja in kričanja zbudil. Stopil je k oknu in pozval Coceja, naj miruje. Cocej ga je pa začel obkladati s psokami in pozivati na korajžo. K. je nato oblekel svojo uniformo in stopil na cesto. Ko ga je Cocej opazil, ga je začel zopet zmerjati in se je zagnal proti njemu. K. je hitro potegnil bajonet, nakar je Cocej odnehal. Nasilneč bo imel sedaj oprava z oblastmi. — Sum t a t v i n e. — V terek je bila aretirana 35-letna Roza Šagi iz Vrbja pri Žalcu zaradi suma udeležbe na tatvini v družbi Franca Novosela, ki je vlomil pri krojaču g. Oražmu v Celju. Pri njej so našli dve ročni torbici; pravi, da si je eno torbico izposodila v Vrbjem, drugo pa kupila v pondeljek na sejmu v Celju. Sumijo, da je eno torbico ukradla. — Zatekel se je k delavcu Antonu Dorniku v Gaberju 21. oktobra približno 6 mesecev star pes volčje pasme brez znamke. — P o b e g n i l j e brez vsake odpovedi od čevljarskega mojstra Dom. Uršiča na Bregu pomočnik Ivan Jagrič. — T a t v i n a b i c i k l j a. V Dečmanovi gostilni so v pondeljek prijeli brezposelnega mlinarskega pomočnika Hinka Sternada, ker je ukradel 17-letnemu pekovski vajencu pri peku Oblišerju na Ostrožnem moško dvokolo, vredno cca 2.000 Din.

d **Zgube in najdbe**. Na cesti skozi Gaberje je zgubil Franc Šloser novo konjsko odejo, vredno 230 Din. — Najdena je delavska knjižica na ime Martina z 10 Din.

d **Umrlj so: v Krškem** po kratki, težki boleznii odvetnik g. dr. Ivan Dimnik iz znane trboveljske narodne rodbine. Truplo prepeljejo v Trbovlje, kjer se vrši pogreb jutri, v četrtek ob 4. uri pop. — Na Gomilskem je umrl gostilničar in posestnik Mihael Fonda. Pogreb se je vršil v nedeljo popoldne. Žalujočim rodbinam naše pristrčno sožalje!

d **Iz Vojnika**. Pretečeno nedeljo popoldne, dne 21. t. m. se je zbral ves Vojnik v posojilniški dvorani. Čitalniško društvo je dalo »Senator-ja« brezhibno. To je bilo smeha, da so se ljudje solzili. Želeli bi ponovitev! Vsi igralci so bili na svojem mestu. Igralo se je naravno, gladko, temperamentno. Občinstvo se je z aplavzom izkazovalo hvaležno. Repetatur!

d **Gospodinje — prepričajte se** o izborni kvaliteti pražene kave — fino aromatičnih mešanic tvrdke A. Fazarinc, Celje. Lastna, najmoderneje urejena pražarna. 37

d **Kaj je žika?** Je to ŽI-tna KA-va in sicer iz rži. Številna priznanja poudarjajo njen dober okus, redilnost, posebno pa njen blagodejni upliv na človeški organizem.

d **Nagla smrt jugoslov. rablja**. V nedeljo popoldne je zadela v Sarajevu kap edinega jugoslov. rablja Florijana Mausnerja. Bil je ravno na obisku pri svojem bratu, ki je mestni konjač.

d **Iz Brežic**. Tu je umrl v petek 19. t. m. zidarski mojster in posestnik Ivan Kacjacič. Pogreb se je izvršil v nedeljo. Pokojnik je bil ugleden obrtnik in član brežiškega občinskega odbora. N. v m. p.!

d **Za župana v Vel. Bečkereku** je izvoljen dr. Pera Erdeljanov, vodja tamošnjih samostojnih demokratov, ki so si sploh priborili v bečkerekem mestnem svetu absolutno večino.

d **Proga Ljutomer—Hodoš** bo tri dni, to je od danes do sobote zaprta za sprejemanje brzovoznega in tovornega blaga, ker izmenjujejo mostovne konstrukcije pri Veržeju.

d **Zagrebski župan arch. Vek. Heinzl** je včeraj odstopil. Med njim in zagrebškim mestnim svetom je došlo do nesporazuma pri oddaji del za novo zagrebško mestno klavnico. Novega župana bodo volili prihodnji teden, če ne že v soboto. Pripadal bode zopet večini, to je hrvaški feredativni stranki.

d **Ententno vojno brodogve v Reki in na Sušaku**. Sedaj se nahajata v reški luki angleška superdreadnoughta »Ramillies« in »Royal Sovereign«, ki pa prihodnje dni odplujeta na Malto nazaj. Angleški mornarji in častniki prihajajo brez vsakih potnih izkazov na Sušak in delajo izlete po našem



# Sargov KALODONT

ovežuje  
usta!

Primorju. Pravijo, da pride za gornjima pomorskima velikanoma drug oddelek angleške vojne mornarice v Reko, Sušak pa da bode posetil oddelek francoske vojne mornarice.

d Dalmatinske »Orjune« so sklenile, da posetijo dne 1. decembra po svojih delegatih grob Gavrila Principa v Sarajevu.

d O trgatvi v ljutomerskih goricaх piše g. R. Košar v »Slovcu« dne 19. oktobra: Ta teden je pričela splošna trgatva tudi pri večjih posestnikih, ki so še hoteli pričakati lepših dni in višje gradacije, čeravno bodo imeli vsled čakanja do 20% kvalitativne izgube. Občutljivi šipon, ki tvori glavni nasad naših gor, je po zadnjem deževju, vkljub podbiranju začel zopet gniti. Vendar so zadnji lepi dnevi zvišali njegovo kakovost za od 1—2%, da kažejo ti mošti sedaj 15—16% sladkorja. Bolj trpežne vrste kakor traminec, rulanec, rizling, silvanec in muškati silvanec, se bodo brale šele prihodnji težen in obetajo pri lepem vremenu 18—20%. Nasadi mešanih vrst imajo 15—17%. Vse kaže, da se bodo ta teden brani mošti razvili v srednje dobro, pitno vino, kajti mošti vsebujejo povprečno manj kisline kakor leta 1926 v istem času. Tako so na primer rezultati določevanja kisline v grozdju na Vinarski in sadjarski šoli v Mariboru dne 30. sept. izkazali za šipon leta 1926 16% kisline, letos pa isti dan samo 12% v višjih legah. Za druge vrste je za leti 1926 in 1928 sledeče razmerje v kislini: Beli burgundec 12,3—9%, silvanec 12—11,3%, traminec 13,4—10,5%, laški rizling 14,4 do 9,8%. Sladkorja je sicer manj, toda tudi kisline je sorazmerno malo, kar opravičuje domnevo, da bomo dobili letos harmonično, četudi lažje vino. Vinska trgovina je radi praznih kleti precej živahna in posebno se iščejo sedaj mošti, ki tehtajo 16 in nad 13 odstotkov ter se mešane vrste plačujejo za 0,50 do 1 Din nad gradacijo. Vinska letina pa ne bo tako obilna, kakor se je pričakovalo še začetkom septembra.

## Vse potrebščine za novorojenčke



L. PUTAN, Celje.

d Povišanje občinskih in oblastnih trošarin na vino se resno pripravljajo — dasi bi moralo nastopiti znižanje, da bi se vinogradnikom olajšalo vnovčenje obilega letošnjega pridelka in da bi se nekoliko pomaglo tudi propadajoči naši gostilničarski obrti. Dejansko bi skoraj dosegle trošarine v tem slučaju ceno slabših letošnjih moštov. Opozarjamo pravočasno Vinarsko društvo in podružnice Kmetijske družbe, da se fiskalizmu gotovih radikalnih in klerikalnih mogočnikov po občinah in v oblasti odločno uprejo. Če ne, bodo morale to vzeti v roko naše politične organizacije.

d Cene za seno in slamo v Mariboru. V soboto je bilo na mariborski trg pripeljanih 11 voz sena in 2 voza slame. Seno se je prodajalo po 150 do 160 za 100 kg, slama pa po 75 Din za 100 kg. V oči pada visoka cena za sla-

mo, pa tudi seno se je podražilo za 10 do 20 Din pri stotu.

d Tečaj za sadjarske pomočnike. Na oblastni sadjarski in vinarski šoli v Mariboru je bil dne 29. septembra zaključen tečaj za sadjarske pomočnike. Trajal je vsega skupaj 5 tednov, in sicer spomladi 3 tedne, poleti 1 teden in jeseni 1 teden. Namen tečaja je bil udeležence praktično vzgojiti za umne sadjarje, ki naj bi znali vsa dela v drevesnici, v sadovnjaku in v sadni kleti.

Sadjarjem posestnikom, ki morajo za oskrbo svojih nasadov uporabljati tujo pomoč, se priporoča, da najemajo za sajenje, obrezovanje, pomlajanje, precepljanje, gnojenje in snaženje sadnega drevja te izvežbane sadjarske pomočnike. Tečaj je dokončalo 15 udeležencev, in sicer: Brenčič Fr., Žabjak-Rogoznica, pošta Ptuj; Čater Ivan, Bezovje, Sv. Jurij ob juž. žel.; Erjavc Franc, Podplat-Kostrivnica, pošta Podplat; Jan Valentin, Sv. Jurij ob Taboru; Lepej Jožef, Spodnja Poljskava, pošta Pragersko; Lorber Franc, Spodnji Porčič, pošta Sv. Lenart v Slov. goricaх; Marzidovšek Fr., Krasna št. 12, p. Studenci pri Poljčanah; Rečnik Janko, Pivola, pošta Hoče pri Mariboru; Rizman Ivan, Šalovci, p. Središče ob Dravi; Seifrid Miha, Lobnica 14, p. Ruše; Škafer Anton, Gotovlje 56, p. Žalec; Turin Ludovik, Hrastovec, p. Studenci pri Poljčanah; Verbič Jakob, Ponikvica, p. Št. Vid pri Grobelnem; Zemlič Franc, Zgor. Ročica, p. Sv. Benedikt v Slov. goricaх; Zorko Ignacij, Sv. Lenart v Slov. goricaх. — Po vojni je bil to prvi tečaj te vrste. Kako potreben je bil, je razvidno iz izredno velikega števila prijavitelcev, od katerih se je mogel sprejeti samo en del. Prihodnja leta se bodo zopet taki tečaji vršili, na kar se opozarja posebno sadjarske podružnice.

d Pri ekspozituri borze dela v Celju je delo na razpolago: 14 hlapcem, 60 rudarjem, 2 vrtnarjema, 1 pečarju, 1 električarju, 2 kotlarjem, 1 galanteristu, 2 čevljarjem, 1 gateristu za Srbijo, 2 mizarjema, 2 godarjema, 1 mesarju, 1 hotelskemu slugi, 1 pikolu, 5 slikarjem, 2 lakirerjema, 1 fotografu, 1 strojniku za žago v Srbiji, 1 potniku za obleke, 78 delavcem-težakom, 1 knjigovodji, 21 vajencem. Dalje: 9 deklam, 2 pletiljama, 2 šteparicama, 1 likarici, 1 perici, 2 natakarcama, 1

### FILET ročno delo

garniture pregrinjala, store itd. naročite najceneje in najlepše pri

M. Šribar, Celje, Gosposka ulica.

### Kino.

Mestni kino Celje. Danes v sredo 24. in jutri v četrtek 25. oktobra se predvaja krasen film v 6 dej. »Ona s korza«. V glavni ulogi Lilian Harvey, Hans Junkermann in Hans Brausewetter. Oglejte si slike v izložbah! — V petek 26., soboto 27. in nedeljo 28. predvajamo vefilm »Loreley«. — Prednaznanilo: »Ramper«, človek-zver (Paul Wegener).

hotelski sobarici, 1 hotelski kuharici, 1 blagajničarki, 4 delavkam, 29 kuharicam, sobaricam in služkinjam, 2 vojiteljicama.

d Samomor filmske igralkke. V nedeljo je izvršila v Beogradu samomor bivša filmska igralka Natalija Vasiljeva, ki je prispela kot ruska emigrantka po revoluciji v Beograd. — Vzrok samomora ni znan.

## Novi zakon o državljanstvu.

je v Narodni skupščini sicer že sprejet, ni pa še bil objavljen v »Službenih Novinah« in še torej ni stopil v veljavo. V tem zakonu je osobito važen čl. 53 prehodnih odredb. s katerim se rešuje vprašanje, kdo se smatra državljanom kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev od dneva, ko stopi ta zakon v veljavo. Tozadevno določa ta člen, da se z navedenim dnevom smatrajo kot državljani: 1. osebe, ki so 1. decembra 1918 imele državljanstvo prejšnje kraljevine Srbije ali Črne gore ali Hrvatske in Slavonije ter tega državljanstva niso izgubile na podlagi določb mirovnih pogodb; 2. osebe, katerim je z mirovnimi pogodbami z Avstrijo, Madžarsko in Bolgarsko priznано državljanstvo naše države ali pa so si isto pridobile po določbah teh pogodb; 3. osebe, ki so do uveljavljanja tega zakona bile sprejete v državljanstvo naše države; 4. osebe, ki so po rodu in jeziku Srbi, Hrvati in Slovenci ter so do dneva uveljavljanja tega zakona pri pristojni oblasti zaprosile za naše državljanstvo; 5. osebe, ki so po rodu in jeziku Slovani in so na ozemlju naše kraljevine najmanj 20 let stalno nastanjene ter so dneva uveljavljanja tega zakona zaprosile pri pristojni oblasti za naše državljanstvo; 6. osebe, ki so po rodu in jeziku Slovani, so zaprosile za državljanstvo naše kraljevine, ali so v državni službi, ali pa so po ujedinenju najmanj 2 leti bile v državni službi ter so nastanjene na ozemlju kraljevine najmanj 5 let; 7. osebe, ki so dne 1. dec. 1918 imele domovinsko pravico v kaki občini, ki ni prišla v zvezo naše kraljevine, pa so bile uslužbene na ozemlju naše države pri javnih ali prometnih podjetjih ali drugih javnih ustanovah, katere je pozneje država prevzela, in ki so bile obdržane v službi ter so do dneva uveljavljanja tega zakona zaprosile za naše državljanstvo. Nadaljne določbe se nanašajo na zakonito in nezakonito deco ter na žene gori navedenih oseb, katerim se istotako priznava državljanstvo.

## Resen položaj na hmeljskem tržišču v Savinjski dolini.

V Savinjski dolini je hmeljska kupčija več tednov popolnoma prenehala. Zastoj v kupčiji je največ povzročilo pomanjkanje vagonov, kajti nakupljeni hmelj se je nakopičil v vseh razpoložljivih skladiščih, ki so bila natrpna do zadnjega kotička. Odvoz se več tednov ni mogel vršiti niti v najmanji množini in ta zastoj v prometu je močno uplival tudi na trg.

Hmeljarji so postajali nervozni, boječ se, da tudi letos ne bodo mogli prodati svojega hmelja in to bojazen hmeljarjev so inozemski nakupovalci takoj spoznali. Uvideli so, da bi iz tega mogli črpati masten dobiček. Pričeli so pritiskati na ceno, katero so do danes tako potlačili, da producenti oddajajo svoj hmelj za sramotno ceno od 8 Din naprej.

**Schicht**  
Terpentin-  
Milo s svojimi prednostmi

se imenuje občutek, ko smo srečni.

Tako veseli smo lahko tudi tisti dan, ko se pere perilo, ako se spomnimo 7 prednosti, katere ima

Vsiljevanje z blagom letos nikakor ni upravičeno; statistično je dokazano, da je letošnji pridelek žlahtnega hmelja za celih 150.000 stotov manjši kakor je bil pridelek lanskega leta. Savinjski hmelj je na zunanjem tržišču zelo priljubljen in svetovno znan kot žlahten hmelj na tretjem mestu svetovnega pridelka. Začasni zastoj kupčije je le posledica umetnega tlačanja cene in nikakor ni letos potrebno, da naši hmeljarji svoj hmelj vsiljujejo za vsako ceno.

Na žalost se pa mora tudi pribiti, da so k temu tlačanju cen prav mnogo pripomogli tudi nekateri naši domači prekupčevalci, katerih se inozemski nakupovalci poslužujejo za posredovanje pri kupčiji. To so takozvani tekači (Unterläufer), ki begajo naše uboge hmeljarje, češ da bo letos zopet mnogo hmelja obležalo brez vrednosti pri producentih. To nikakor ni resnično in za letos se ni bač, da naš žlahtni hmelj ne bi bilo mogoče prodati. Treba je malo potrpeti; še nikoli ni bila vsa kupčija v 2 mesecih končana, to je bilo morda le enkrat v 50 letih, sicer se je pa kupčija vršila vedno po naročilih.

Ako primerjamo cene žateškemu hmelju, pridemo do ugotovitve, da se plačuje češki najslabši hmelj še vedno najmanj 1700 Kč, to je 56,50 Din in boljše kvalitete celo še do 2200 Kč, t. j. 73 Din za 1 kg in se kljub temu prodaja vrši živahno. Žateški producent se zaveda, da je hmelj z velikim trdom in denarnimi žrtvami pridelal, in ga ne vsiljuje za vsako ceno. Razlika med žateškim in savinjskim hmeljem je bila običajno vedno le 20 do 25 odstotkov in je pri normalni kupčiji savinjski hmelj še vedno napram žateškemu vreden od 35 do 48 Din.

Nizke cene so povzročili po večini le vsiljivci, takozvani »punklarji«, ki sploh niso hmeljarji in oddajajo svoj hmelj če se jim le denar pokaže. Taki pojavi so prava kuga za hmeljarstvo in za razvoj kupčije in bi bilo res treba takim ljudem odvzeti hmelj v komisijsko prodajo, da se jim vzame možnost kvariti cene večjim producentom, ki pri tem trpijo občutno škodo.

Hmeljarji, ki še razpolagate s hmeljem, zavedajte se, da ste za pridelani hmelj mnogo trpeli, izdali ste mnogo denarja in zato ne polnite žepe raznim

**OSRAM**

Nima boljših žarnic nego so Osram žarnice.



# Celjska posojilnica d. d.

Stanje hranilnih vlog nad  
Din 65.000.000.—

Stanje glavnice in rezerv nad  
Din 8.000.000.—

== v Celju ==

V lastni palači Narodni dom

Sprejema hranilne vloge.  
Izvršuje vse denarne, kreditne  
in posojilne posle. — Kupuje  
in prodaja devize in valute.

Podružnici: Maribor, Šoštanj

špekulantom. Če vam kak kupec ponudi komaj 8 Din za hmelj, odprite na široko vrata in ga odslovite. S tem ne boste koristili samo sebi, temveč tudi splošnosti. Taka kuga, ki okuži ves tržni položaj, mora izginiti. Vplivne osebe pa naj vplivajo pri malih hmeljarjih, da bodo tudi oni plačani za svoje čeravno manjše delo. Hmeljarji! Zahtevajte torej za vaše delo in vaš trud tudi pošteno plačilo in ne vsiljujte hmelja za sramotne cene —k.

## Književnost.

k W. Shakespeare, *Zimska pravljica*. Prevel Oton Zupančič. V Ljubljani 1928. Tiskovna zadruga. 143 strani. Cena broširani knjigi 40 Din, vezani 48 Din, poštnina 2 Din. »Zimska pravljica« je peti Shakespeare, ki ga je izdala Tiskovna zadruga v prevodu Otona Zupančiča. Poleg mračnih tragedij »Othella« in »Makbetha« ter svetle komedije »Kar hočete«, romantična igra, delo starejšega Shakespearea, ki je že dotrpel svojega Hamleta in Othella in so se v njem umirile strasti in bolečine življenja. Kakor moder ded je v tem delu pesnik: prepoveduje nam, svojim nedoraslim vnukom, mično pravljico o hudih stvareh tega sveta, ki pa se naposled vendarle blago strnejo v srečen zaključek. Svetla in očiščujoča je dobrota pesnikovega pogleda na strasti in zablode življenja. Delo je že pri vpriporitvi v Narodnem gledališču nudilo gledalcu izreden užitek, ta užitek pa se še stopnjuje v knjigi ob mirnem razmotrivanju bogatih pesniških lepot, globokoumnih življenjskih modrosti ter trdega renesančnega humorja, ki je obilo nasut v tem delu. Hvaliti Zupančičev slovenski prevod, bi bilo odveč. Po Zupančičevih prevodih Shakespearea je široka angleška javnost šele zaznala za slovenski narod in njegovo kulturo. Slovenski razumnik pa, ki bi v svojem predalu ne imel poleg Prešerna tudi Zupančičevih prevodov Shakespearea, ne more veljati za kulturnega človeka. To delo se po svoji bogati snovnosti in pesnikovem blagem odnosu do življenja še posebno priporoča srednješolski mladini za privatno in šolsko čtivo. Profesorji slovenščine, ne pozabite svoje dolžnosti!

## LISTNICA UREDNIŠTVA.

Srežki gremij trgovcev v Celju prosimo, naj pošilja naznanila zunanjihi uradnih dnevov vedno že nekaj dni preje, ker nimajo objave v zadnjem trenutku nobenega smisla. — *Borzo dela v Celju* prosimo, naj pošilja v bodoče izkaze za delo pisane na ožjih listih, razločno in v razprtih vrstah. Izkazi naj bodo tudi slovnično pravilni. — M. Sch.: Prosimo, zglasite se v uredništvu!

## Snežne čevlje

in galoše

popravlja strokovnjaško edino  
R. PERDAN, mehanična delavnica  
Celje, Matija Gubčeva ulica. 1-3

## Brivnica „ZORA“

Celje, Prešernova ul. 8

se priporoča. Britje in striženje prvovrstno. Zaradi skrajšanega delavnega časa sem ceno splošno znižal za polovico. Dijaki plačajo za striženje 3 Din, za britje samo 1.50 Din. Sprejemam v brušenje tudi britve.  
Matija Bukovčan.

## LOKAL 1-3

primeren za vsako trgovino, v Gosposki ulici 28, se takoj odda.

Več se izve pri Gorenjaku, istotam.

## Meblovana soba

se odda gospodu na Sp. Hudinji. Vpraša se gostilni Vobner, od pol 7. do 7. ure zv.

## Sodarske pomočnike

sprejme pri prosti hrani, stanovanju in perilu FRAN REPIČ, sodar, Ljubljana, Kolezijska ul. 17. Vajenca, ki je že več nekoliko tega dela, se sprejme istotam.

## Dva šivalna stroja

»Singer«, za čevljarsko obrt, prodaja Ivan Bucej, Teharje pri Celju. 3-3

## Vulkaniziranje

galoš, avto-plaščev, zračne cevi ter vsakovrstnih gumijev od motornih in navadnih koles. JOŽE LIKAR, Celje, Benjamin Ipavčeva 11. 3-3

**Premog** iz vseh rudnikov in najboljše vrste dobavlja in dostavlja najcenejše  
Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

## Novosti

za damske plašče, kostume, obleke itd.

ter največjo izbiro volnenih damskih nogavic  
nudi po najnižjih cenah

manufakturna in modna trgovina

Miloš Pšeničnik,  
Celje



## Gramofoni in plošče

iz tovarne Edison Bell-Penkala Ltd. kakor tudi plošče »His Master's Voice« in »Columbia« katere vodi imenovana tovarna na zalogi, se dobijo proti gotovini in po zelo ugodnih obrokih pri

Goričar & Leskovšek, Celje

knjigarna in veletrgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi predmeti.

## Prva južnoštajerska vinarska zadruga v Celju

Cankarjeva ul. št. 11

priporoča svoja izvrstna namizna ter odbrana sortimentna VINA vseh vrst v sodih in steklenicah po zmernih cenah. Vzorci na razpolago!

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omeje. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

## LASTNI DOM

Obrestuje hranilne vloge po 6 1/2 %

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge nad 2.000.000 Din.

Marljivost, treznost in varčnost so predpogoj pravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste veliko!

Pisarna v Celju Prešernova ulica 6.

## Moderne tiskovine

vseh vrst: knjige, lepake, letake, pisemske glave, kuverte, vabila i. dr. Vam nudi v okusni izvedbi in po zmerni ceni



## Zvezna tiskarna v Celju

Lastna knjigoveznica

Izvršuje vsa v njeno stroko spadajoča dela. Ljudske knjižnice imajo pri vezavi popust.